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ORDFÖRANDEN HAR ORDET

Bästa medlemmar och sympatisörer,
Nu har halva mandatperioden passerat, och 
vintern gör sitt intåg. När jag tittar ut ser jag 
snön börja lägga sig som ett tunt vitt täcke, 
och julkänslan börjar smyga sig på.
Med det vill jag varmt välkomna dig till första
numret av Moderaterna i Luleås nya månads-
brev! Detta månadsbrev, som kommer ut elva 
gånger per år, är tänkt att ge dig en samlad 
bild av vad som händer i politiken i Luleå, 
både lokalt och på nationell nivå. 
Vi kommer också att bjuda på fördjupningar 
i politiska frågor och hålla dig uppdaterad om 
kommande aktiviteter.
I Moderaterna i Luleå  och regionen händer det 
mycket just nu. 
Som ordförande är det otroligt stimulerande att få vara del av den utveckling som sker i
vår lokala partiförening. Vi jobbar för att bli ännu mer kommunikativa och knyta närmare
band till er – våra medlemmar, sympatisörer och väljare. Det här månadsbrevet är en del
av det arbetet.
Hittills i år har vi haft en rad spännande politiska aktiviteter, både för medlemmar och 
allmänheten. EU-valet har varit en viktig del, men vi har också skapat utrymme för
många lokala initiativ. Och fler är på gång! Under rubriken "På gång i Luleå" och på våra
sociala medier facebook.com/ModeraternaLulea hittar du alltid uppdaterad information
om vad som händer framöver.
Nu går vi mot årets slut, men det finns fortfarande mycket kvar att uträtta innan vi går in i
ett nytt år. Tills dess hoppas jag att du får glädje av detta månadsbrev och känner dig
inspirerad att vara en del av vårt arbete för ett starkare och bättre Luleå.
Med vänliga hälsningar,
Matti Björk, Ordförande Moderaterna i Luleå
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28/11 Socialnämnden, kl 8.15
28/11 Infrastruktur- & servicenämnden, kl 13.15
28/11 Medlemskväll med panelsamtal kl 18.00
2/12   Kommunsstyrelsen, kl 13.15
4/12   Kultur- & fritidsnämnden, kl 13.15
11/12 Miljö- & byggnadsnämnden, kl 8.15
12/12 Medlemsmöte med politiskt samråd kl 19.00

16/12 Kommunalfullmäktige, kl 13.15
17/12 Överförmyndarnämnden, kl 13.15
18/12 Barn- & utbildningsnämnden, kl 8.15
19/12 Socialnämnden, kl 8.15
19/12 Infrastruktur- & servicenämnden, kl 13.15
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Kommunfullmäktige 18 november 2024
Måndagens kommunfullmäktige bjöd varken på någon större dramatik eller
överraskningar mellan oppositionen och majoriteten, men flera viktiga frågor
diskuterades och debatterades.

Gemensam nämnd för hjälpmedel:
Moderaterna var det enda partiet som motsatte sig bildandet av en gemensam
nämnd för hjälpmedel för personer med funktionsnedsättning mellan Region
Norrbotten och kommunerna. Vi anser att en politisk nämnd inte är en optimal
lösning och riskerar att bli kostnadsdrivande. Vi föreslog istället samverkansavtal
eller, om nödvändigt, en bolagisering för att hantera inköpen på ett mer effektivt
sätt.
Ej verkställda beslut enligt LSS:
En återkommande fråga som diskuterades var de höga och stigande siffrorna över
ej verkställda gynnande beslut enligt LSS. Kommunen har svårt att möta behoven
hos de mest utsatta, men majoriteten vägrar av ideologiska skäl att överväga
privata vårdanordnare. Detta är en avgörande fråga för att säkra stöd och service
för kommunens mest utsatta invånare.
Ändring i Lulebos ägardirektiv:
Diskussioner kring ägardirektiven för Luleå Kommunföretag AB väckte vår
uppmärksamhet på ändringen av Lulebos uppdrag från ”byggande av lägenheter”
till ”bostäder.” Vi lämnade en protokollsanteckning för att försäkra oss om att denna
ändring inte leder till att Lulebo börjar konkurrera med privata byggföretag, vilket
skulle kunna rubba balansen på marknaden.
Motion om innovationsarbete:
Vår motion om att stärka innovationsarbetet inom kommunens verksamheter fick
stöd från hela oppositionen, inklusive det oväntade stödet från Socialistiskt
alternativ. Trots detta ansågs motionen besvarad, även om vi menar att flera av våra
förslag inte adresserades. Vi lyfte vikten av att inkludera medarbetarna i
utvecklingsarbetet för att förbättra verksamheten, stärka kompetensförsörjningen
och skapa långsiktiga resurssparande åtgärder.
Interpellationer om snöröjning och busskort:
Liberalerna och Centerpartiet ställde frågor om snöröjning och subventionerade
busskort för gymnasieelever. Här betonade vi behovet av att fokusera på
kärnverksamheten när skattemedel prioriteras och vikten 

       av långsiktiga resursprioriteringar.
Val av ersättare:
Under sammanträdet valdes Arvid Persson till ersättare 

   i Arbetsmarknads- och gymnasienämnden samt Victor 
   Öhlund till ersättare i Norrbottens kommuners förbunds-
   fullmäktige.
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GRUPPLEDAREN HAR ORDET

Sana Suljanovic,
Vice Gruppledare 
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INFORMATION FRÅN NÄMNDERNA
ARBETSMARKNADS- & GYMNASIENÄMNDEN

Trygghet och arbetsro på gymnasiet
Arbetsron på gymnasiet har minskat, och
elever upplever att arbetet mot kränkningar
som homofobi, rasism och kvinnohat har
försämrats. Moderaterna har krävt att
majoriteten vidtar krafttag för att säkerställa
trygghet och arbetsro för alla elever. Vi
kommer fortsätta driva frågan och har begärt
extra tid för en grundlig diskussion vid nästa
nämndsmöte.

Narkotikahundar på gymnasiet
Efter nästan 10 års uppehåll har narkotika-
hundar åter börjat användas på gymnasiet i
förebyggande syfte, något som förhalats av
majoriteten men nu genomförs tack vare ett
förslag från Liberalerna som vi moderater
stöttar.

BARN- & UTBILDNINGSNÄMNDEN

Lugn månad i nämnden
Denna månad har varit händelsefattig vad
gäller egna yrkanden och har  istället präglats
av rapporter och tillsyner. Vi har lyssnat på
genomgångar om nämndens verksamhet, ställt
frågor och lämnat förbättringsförslag.
En viktig punkt att notera är att minskande
barnkullar kan skapa utmaningar framöver om
den förväntade befolkningsökningen uteblir.

INFRASTRUKTUR- & SERVICENÄMNDEN

Varierade ärenden och skarpa
diskussioner:

Ett yttrande om att ansluta fastigheter i
Norra Sunderbyn till VA-nätet, tidigare
överklagat på delegation, behandlades.
Moderaterna vill att sådana beslut tas i
nämnden för att säkra den demokratiska
processen.
Försök med skotertrafik i Råneå
presenterades, och vi föreslog att detta
utvidgas till fler bostadsområden.
Nya taxor för bostadskartor, utstakning och
VA-anläggningar fastställdes.
Brukningsavgiften för vatten och avlopp
höjs, vilket innebär ökade kostnader på 102
kr/mån för en villa och 58 kr/mån för en
lägenhet. Ytterligare höjningar väntas på
grund av stora investeringar i VA.

Flera mindre ärenden avhandlades också under
mötet.

KULTUR- & FRITIDSNÄMNDEN

MILJÖ- & BYGGNADSNÄMNDEN

Stora evenemang och granskning
Vid senaste nämndsmötet behandlades 16
ärenden. Två större satsningar för 2024
beslutades:

Homerun Festivalen: Arrangörerna får
750 000 kr per år i tre år att utveckla den
nystartade festivalen till samma nivå som
Bränn-bollsyran i Umeå.
Melodifestivalen: Luleå blir värdstad,
vilket ger staden stor nationell och
internationell uppmärksamhet.

Majoriteten (S, MP, V) har hittills varit lyhörda
gentemot oppositionen, men vi moderater
fortsätter noga att granska verksamheterna –
särskilt deras kostnader – för att säkerställa
ansvarstagande och effektivitet.

Bygglov och detaljplaner
Bygglovsansökningarna är fortsatt färre än
normalt. Positivt är att LKAB Minerals
beviljats bygglov för en 3 600 kvm pilot-
anläggning för deras cirkulära
industrisatsning.
Ett detaljplanssamråd hölls också för en ny
förskola på Notviken med sex avdelningar
som ska ersätta den befintliga. Inom
miljöområdet fanns inget särskilt att
rapportera denna gång.

www.moderaternalulea.se
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INFORMATION FRÅN NÄMNDERNA

www.moderaternalulea.se

Medlemsbrev November 2024

ÖVERFÖRMYNDARNÄMNDEN

Det händer mycket i världen, i Sverige och i Region Norrbotten just nu. 
Händelser som både skapar möjligheter och stora utmaningar. 
Vi är inne i ett globalt supervalår med tex val till EU – parlamentet, presidentval i USA och
allmänna val i Indien, som påverkar oss i Sverige på olika sätt. 
Vi har ett fullskaligt krig i vår absoluta närhet som pågått i mer än 1000 dagar. 
Vi kommer från en period med hög inflation och höjda räntor, vilket skapar stora utmaningar. 
Samtidigt har vi en handlingskraftig regering som har styrkan att faktiskt genomföra
lagförändringar som bygger Sverige tryggare, starkare och rikare. 
En regering som har en majoritet för att nu kunna rösta igenom en moderat budget i
Riksdagen, vilket skapar stora möjligheter. 
I Regionen har vi tillväxtmöjligheter som inte funnits i modern tid, samtidigt som vi har en
majoritet inom Regionen som inte klarar av eller orkar genomföra de reformer och politiska
beslut som krävs för att leverera det  välfärdskontrakt 
som norrbottningarna har rätt till, inte heller skapar de 
möjligheter för den regionala utvecklingen att komma till sin
fulla rätt. 
Vi från Moderaterna arbetar just nu bland annat för att 
stoppa stängningen av slutenvårdsplatserna inom psykiatrin 
och vi fortsätter att lägga förslag utifrån vår strategiska plan 
och vår politiska utgångspunkt. 
Som det största oppositionspartiet tar vi ansvar för att hela 
tiden lyfta ekonomi, tillgänglighet och kvalité så högt det går
 på den politi(S)ka dagordningen. 

Hög kvalitet och ökande behov
Luleås överförmyndarnämnd deltog
nyligen i en länsträff där brister i andra
kommuners handläggning lyftes. 
Luleå fick däremot beröm! Handlägg-
ningen håller hög kvalitet och följer lagen.
SKR rapporterar ett ökande behov av
ställföreträdare, särskilt för barn som
förlorat en förälder. 
För att möta framtida efterfrågan kan
nämnden behöva förstärka personalen, 
då arbetsbelastningen redan är hög och
ny personal kräver lång upplärning.

REGIONAL INFORMATION

Linda Frohm, Regionråd 
Region Norrbotten i opposition 
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Sommaren 2025 införs en ny social-
tjänstlag med fokus på brottsförebyggande
arbete, biståndsfria beslut och ökad
dokumentation. Exakt påverkan på Social-
nämnden är ännu oklar.
SN arbetar för att effektivisera mottagandet
på korttidsboenden och minska kostnaderna
för vårddygn för utskrivningsklara patienter.
Moderaterna efterfrågade tydlighet kring
digitalisering av biståndsbeslut, som kan
frigöra tid för socionomer. 
Beslutet om nya biståndsriktlinjer möttes av
en reservation från Moderaterna.

SOCIALNÄMNDEN



Dagligen arbetar vi moderater i regeringen för att styra Sverige mot en bättre
framtid.
Inför valet 2026 växlar vi upp genom att tillsätta fyra arbetsgrupper för att ta fram
reformer som stärker Sverige.
När vi tog över regeringsansvaret för två år sedan stod vi inför stora utmaningar: hög
inflation, skenande energipriser och utbrett gängvåld. 
Tillsammans med Kristdemokraterna, Liberalerna och Sverigedemokraterna har vi
sedan dess målmedvetet arbetat för att vända utvecklingen. 
Resultaten börjar nu synas:

Inflationen sjunker.
Kärnkraftsutbyggnaden har inletts.
Asylinvandringen är den lägsta sedan 1997.
Sverige är medlem i Nato - historiska satsningar på det militära- och civila försvaret.
Skärpta lagar mot kriminalitet införs - Med nya verktyg som säkerhetszoner och
anonyma vittnen gör vi det svårare för kriminella att verka.

Trots framstegen återstår mycket att göra. Därför fokuserar vi framåt med
fyra prioriterade områden:

Ett ekonomiskt starkare Sverige.1.
Integration som stärker samhällsgemenskapen.2.
Ett säkrare Sverige i Nato och världen.3.
Ett Sverige rustat för framtiden.4.

Vi bygger ett starkare Sverige – 
för dagens och framtidens generationer.

Med vänliga hälsningar,
Mattias Karlsson

www.moderaternalulea.se
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CENTRAL INFORMATION

Mattias Karlsson,
Riksdagsledamot och Gruppledare,
Moderaterna
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PETER BERGSTRÖM
KF (ord), Luleå Energi AB, 

PER TJÄRDALEN
KF (ers), KFN (ord)

SIGNAR HAMMARGREN
KF (ers), Valnämnden, 

MATTIAS KALANDER
M-Luleå ledamot

STAFFAN NILSSON 
MoB (ers)

VICTOR ÖHLUND
KF (ord), KFN (ord)

TIMOTHY HENRIKSEN
KF (ers)

MATILDA LIND
AGN (ers)

MARI LUNDMARK
M-Luleå Moderatkvinnor

LINUS LINDSTRÖM
ISN (ers)

JALINDA REN
BUN (ord)

JOAKIM ECK
SOC (ord)

VÅRA POLITIKER

ANDERS HERMANSSON
KFN (ers), Luleå Kommunftg.
(ord)

ANDREAS SKARVÖ 
SOC (ord), LUMIRE

ARVID PERSSON
M Luleå Utb.ansv., KF (ord),
BUN (ers), KFN (ers)

DAG ELIAS SUNDBERG
M-Luleå V. Ordf, AGN  (ord),
ISN (ers)

EMMA EAVESTONE
BUN (ers)

GÖRAN HEDMARK
KF (ers), Lulebo AB

FREDRIK LUNDSTRÖM
KF (ers), Luleå Hamn AB

FREDRIK WIBERG 
KF (ord), MoB (ord)

INGER OJA
KF (ord), AGN (ord), ÖFN

ERIK HAMMARBERG
Valnämnden

ANDERS JOSEFSSON
Oppositionsråd, Gruppledare,
KS (ord), KF (ord), Luleå
Business region AB

HANS Å STRANDBERG
M-Luleå Kassör, KF (ord),
ISN (ord), KSN, SOC (ers)

MATTI BJÖRK
M-Luleå Ordf, KF (ord), KS
(ers), ISN (ord) 

SANA SULJANOVIC
Vice Gruppledare, KS (ord), KF
(ord), BUN (ord)

KRISTOFFER SUNDSTRÖM
KF (ord), KS (ers), MoB(ord), 
LLT AB

Arbetsmarknads- och Gymnasienämnden (AGN),
Barn- och Utbildningsnämnden (BUN), 
Infrastruktur- och Servicenämnden (ISN), 
Kost- pch Servicenämnden (KSN ), 
Kultur- och Fritidsnämnden (KFN), 

Miljö- och Byggnämnden (MoB), 
Socialnämnden (SOC), 
Överförmyndarnämnden (ÖFN)
Komunstyrelsen (KS)
Kommunfullmäktige (KF)

FÖRKORTNINGAR
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KONTAKTA OSS
BARN- & UTBILDNINGSNÄMNDEN

INFRASTRUKTUR- & SERVICENÄMNDEN

KOST- & SERVICENÄMNDEN

SOCIALNÄMNDEN

KULTUR- & FRITIDSNÄMNDEN

MILJÖ- & BYGGNADSNÄMNDEN

ÖVERFÖRMYNDARNÄMNDEN

VALNÄMNDEN

STYRELSEN

KOMMUNFULLMÄKTIGE
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Sana Suljanovic, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Jalinda Ren, Ledamot
tel: 076-315 78 54, e-post: jalinda.ren@gmail.com
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Emma Eavestone, Ersättare
tel: 070-585 04 14, e-post: emma@eavestone.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Matti Björk, Ledamot 
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@mhmail.se
Dag Elias Sundberg, Ersättare
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Linus Lindström, Ersättare
tel: 070-523 08 82, e-post: linus.lindstrom97@gmail.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se

Per Tjärdalen, Ledamot 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Victor Öhlund, Ledamot
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Anders Hermansson, Ersättare
tel: 070-266 96 36, e-post: anders@hermanson.nu

Fredrik Wiberg, Ledamot 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com 
Kristoffer Sundström, Ledamot
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Staffan Nilsson, Ersättare 
tel: 073-337 12 00, e-post: bya.nils@telia.com

Andreas Skarvö, Ledamot 
tel: 070-350 33 24, e-post: andreas.skarvo@icloud.com
Joakim Eck, Ledamot
tel: 076-836 07 14, e-post: joakimateck@gmail.com
Amar Sejdiu, Ersätare
tel: 076-160 9821, e-post: sejdiuamar5@gmail.com
Hans Å Strandberg, Ersättare
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se

Erik Hammarberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com

Inger Oja, Ersättare 
tel: 070-854 86 55, e-post:inger.oja@gmail.com

Matti Björk, Ordförande
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@mhmail.se
Dag Elias Sundberg, Vice Ordförande
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Anders Josefsson
tel: 070-648 20 93, e-post: anders.josefsson@moderaterna.se
Arvid Persson, Utbildningsansvarig

tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Hans Å Strandberg, Kassör, Senioransvarig & Företagsansvarig

tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Mari Lundmark, M-Luleå Moderatkvinnor
tel: 070-657 05 50, e-post: mari@bydeco.se
Mattias Kalander
tel: 070-277 04 62, e-post: mattias_kalander@hotmail.com

ARBETSMARKNADS- & GYMNASIENÄMNDEN

Dag Elias Sundberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Inger Oja, Ledamot 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Matilda Lind, Ersättare
tel: 070-304 18 58, e-post: lindmatilda@gmail.com

Anders Josefsson, Gruppledare
tel: 070-648 20 93, e-post: anders.josefsson@moderaterna.se
Arvid Persson, Ordinarie
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Fredrik Wiberg, Ordinarie 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com
Hans Å Strandberg, 2:a vice Ordförande i KF
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Inger Oja, Ordinarie 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ordinarie
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Matti Björk, Ordinarie
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@mhmail.se
Victor Öhlund, Ordinarie
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Peter Bergström, Ordinarie
tel: 070-336 83 42, e-post: peter.bergstrm@icloud.com
Sana Suljanovic, Vice Gruppledare
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com
Fredrik Lundström, Ersättare
tel: 070-66046 57, e-post: fredrik.lundstrom@moderaterna.se
Göran Hedmark, Ersättare
tel: 070-351 21 35, e-post: goran.hedmark@telia.com
Per Tjärdalen, Ersättare 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Timothy Henriksen, Ersättare 
tel: 070-432 38 32, e-post: timothy.henriksen@gmail.com

KOMMUNSTYRELSEN
Anders Josefsson, Ordinarie
tel: 070-648 20 93, e-post: anders.josefsson@moderaterna.se
Sana Suljanovic, Ordinarie
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ersättare
tel: 073-079 24 49, e-post:u.k.sundstroem@gmail.com
Matti Björk, Ersättare
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@mhmail.se
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MODERATERNA I LULEÅ 
Besöksadress: Storgatan 11, Luleå
e-post: lulea@moderaterna.se
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